

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XII СЪЕЗДА КП(б) Гр.

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Грузии извещает, что открытые XII Съезда КП(б) Грузии

состоится 26 февраля, в 7 часов вечера, в помещении театра им. Руставели.

Порядок дня Съезда:

- 1. О тезисах доклада товарища В. М. МОЛОТОВА на XVIII Съезде ВКП(б) о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР.
2. О тезисах доклада товарища А. А. ЖДАНОВА на XVIII Съезде ВКП(б) об изменениях в уставе ВКП(б).
3. Выборы делегатов на XVIII Съезд ВКП(б).

Выдача мандатов делегатам Съезда будет производиться 24 и 25 февраля с 10 час. утра до 12 час. веч. и 26 февраля с 10 час. утра до 5 час. вечера... Телефоны Оргкомиссии: 3-66-20 и 3-19-82.

Расцвет социалистической культуры

На Первом всесоюзном совещании стхановцев товарищ Сталин указывал, что уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим можно добиться лишь на базе победы культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда.

Советская Грузия, которая была придарием страной «еще более крестьянской чем Россия» (Ленин), превратилась за годы Советской власти в результате успешного выполнения сталинских пятилеток к передовую индустриально-аграрную страну.

Во втором пятилетии число начальных и средних школ в Грузинской ССР выросло на 180 процентов. К началу 1938 года в этих школах обучалось 661 тысяча учащихся.

Одним из заданий на третье пятилетку в области повышения материального и культурного уровня трудящихся устанавливается «осуществление всеобщего среднего обучения в городе и завершение в деревне и во всех национальных республиках всеобщего семилетнего среднего обучения с расширением охвата детей десятилетним обучением...»

Многие замечательные художественные полотна, литературных и музыкальных произведений, театральных постановок создано мастерами литературы и искусства, много ценнейших трудов создано научными силами Грузии.

За последние годы в Грузии достигнуты значительные успехи в деле подготовки высококвалифицированных специалистов и научных кадров.

На V партийной конференции Кировского района Тбилиси

На втором заседании V партийной конференции Кировского района, вечером 21 февраля, с докладом о тезисах тов. Жданова об изменениях в уставе ВКП(б) выступил второй секретарь Кировского района тов. В. Ленин.

Награждение работников электростанций и электросетей, обслуживающих угольные бассейны, работников Шахтостро и работников заводов „Главуглемаша“

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 февраля за образцовую работу по бесперебойному снабжению электроэнергией угольных шахт Довоцкого, Подмоховского, Куанейского и Уральско-го угольных бассейнов награждены 67 работников электростанций и электросетей, обслуживающих угольные бассейны.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 февраля за успешное окончание в течение одного года строительства четырех крупных механизированных угольных шахт индустриального типа в Донбассе, производительностью 1.000 тонн добычи угля в сутки каждая, и за стхановские образцы работы на строительстве других шахт награждены 86 работников Шахтостро.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 февраля за выполнение плана в 1938 году по выпуску машии и оборудования для угольной промышленности, за проявленные стхановские образцы работы на отдельных участках награждены 48 работников заводов „Главуглемаша“.

Вручение орденов и медалей Союза ССР

20 февраля Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ М. И. Калинин в присутствии ряда членов Президиума вручил ордена и медали группе передовиков сельского хозяйства Узбекской ССР, награжденных за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и особенно за перевыполнение плана по хлопку.

Среди награжденных — звание люди Узбекской республики тт. Абдуллаев, Джума, Амазов Джалил, Ахмедов Джафар, Ахунбабаев Юлдаш и многие другие выдающиеся работники сельского хозяйства республики.

Дрейф ледокола „Седов“

ВОТ ЛЕДОКОЛА «СЕДОВ», 19. (Спецкор ТАСС). 19 февраля в районе дрейфа ледокола «Седов» была переменная облачность, дует умеренный юго-восточный ветер силой в 3 балла. Температура в полдень — минус 25 градусов. Подвычек льда не наблюдается.

Наступил полярный день

МЫС ЧЕЛЮСКИН, 19. (ТАСС). 18 февраля впервые после долгой полярной ночи змиошники мыса Челюскин увидели солнце. Наступил долгожданный полярный день.

СОВЕТСКИЕ СПОРТСМЕНЫ В ПАРИЖЕ

ПОСЛЕ КРОССА «ЮМАНТЕ»

20 февраля утром сотрудники ТАСС беседовали по телефону с Георгием Знаменским, который сообщил подробности о состоявшемся в Париже кроссе «Юманте».

В 3 часа 15 минут на старт вышли женщины-мастера, среди которых было пять советских спортсменок. Со старта повела бег француженка. Но уже с полными дистанции вперед вышли Васильева и Мушкина, а за ними остальные наши девушки.

И. Дзевисовичи (секретарь Кировского района партии). Конференция заслушала и утвердила доклад мандатной комиссии.



Машинист депо Тбилиси Ф. Малинский, выполнивший принятые в честь XVIII Съезда ВКП(б) обязательство о перевыполнении веса маршрутных поездов и доставке их на конечный пункт рейса раньше срока.

Большевистское выполнение обязательств

В честь XVIII Съезда ВКП(б) коллектив Тбилисского завода им. Калинина обязался выполнить план первого квартала к 23 марта. Заключен договор социалистического соревнования с коллективом станкостроительного завода им. Камо.

Председательское соревнование развернулось на заводе им. Калинина с большим подъемом.

Стхановцы кроватного цеха борются за выполнение плана первого квартала по цеху к 20 марта. Прекрасно работает сборщик кроватей тов. Ахавтия.

Стхановцы механического цеха дали слово выустить в феврале продукции на 180 тысяч рублей вместо 120 тысяч по плану.

Успешно работает бригада т. Г. Мегрбоба, обязавшаяся сдать в этом месяце сверх плана уже свыше 210 тонн при месячном плане в 200 тонн.

Стхановцы литейного цеха тт. Г. Аваков, Ш. Бедоев и С. Метрелии выполнили дневную норму на 198-300 процентов.

Новые рекорды на заводе им. Сталина

Во всех цехах Тбилисского паровозоворемонтного завода имени Сталина большое оживление. Приближение исторической даты 10 марта — дня открытия XVIII Съезда ВКП(б) — коллектив завода встречает огромным производственным подъемом.

Котельная бригада орденосносца тов. М. Генадзе несколько дней назад добилась рекордной производительности труда, выполнив план на 1.630 процентов.

Коллектив сборного цеха решил ознаменовать день открытия XII Съезда КП(б) Грузии перевыполнением цехового плана.

Включившись в предельное соревнование, токарь котельного цеха, комсомолец В. Намбия обаялся выполнить февральскую норму на 400 процентов. Это обязательство он с честью выполняет.

Ию дня в день повышает свою выработку бригада тов. И. Кебадзе. Сменное задание она выполняет за 2-3 часа. Не отстает от нее бригада сборщиков, возглавляемая тов. В. Борисовым.

Наслаждались минутами старта. Все мы хорошо сознавали, что нам противостоит сильная команда спортсменов Финляндии, среди которых особенно выделяется молодой и сильный спортсмен Халлеи.

27 февраля наша команда рассчитывает вернуться в Москву. (ТАСС).

За лучшее выполнение производственных заданий

Коллектив Тбилисской бумажной фабрики соревнуется с Ростовской бумажной фабрикой имени Калинина за лучшее выполнение производственных планов к открытию XVIII Съезда ВКП(б).

Смена мастера А. Деметрелия выдала обязательство выпустить 18 тонн бумаги сверх плана. За 17 дней февраля смена тов. Деметрелия уже дала сверх плана 6 тонн бумаги.

Соревнование цехов

Ткацкий и подготовительный цехи Тбилисского шелкоткацкого фабрики заключили договор социалистического соревнования имени XVIII Съезда ВКП(б).

Коллектив каждого из этих цехов взял обязательство выполнить февральскую программу на 110 процентов.

Лучших показателей добился подготовительный цех. С 11 по 19 февраля цех выдал сверх плана 311 килограммов грежи и 246 тыс. метров основы, выполнив семидневный план на 112 процентов.

Бригада подмастера В. Цицадзе, работающая в котельно-шпильном отделе, выполнила план на 117 процентов, выработав сверх плана 200 килограммов грежи.

Образцы высокой производительности труда показывают стхановцы цеха тт. Н. Арзуманян, Т. Минашвили, Е. Александрова, М. Клягина, Е. Тхивалели, М. Петросян, Т. Богданова и другие, выполняющие свои задания от 120 до 140 процентов.

В ткацком цехе передовое место занимает первая бригада ткачей (бригадир т. В. Лежава), 14 февраля бригада дала сверх плана 197 метров шелковой ткани.

С каждым днем ширится предельное соревнование на Тбилисской ткацкой фабрике.

Одна из лучших стхановцев гильзового цеха М. Артемова, стремясь еще выше поднять производительность труда, стала работать на пяти машинах вместо четырех. Свои задания тов. Артемова по-прежнему перевыполняет.

Повысила производительность бригада набивочного цеха (бригадир Г. Пирвердов), носящая имя XVIII Съезда ВКП(б). 17 февраля эта бригада выполнила сменную норму на 108,3 проц.

С первых же дней предельного соревнования бригада набивочного цеха (бригадир тов. И. Жогин), носящая имя Э. Тельмана, работая одновременно на 15 машинах, выполняет сменные нормы на 104 проц. Это составляет 812 тысяч штук папирос при норме 780 тысяч.

Одна из лучших стхановцев набивочного цеха тов. А. Зарнадзе, работая на изготовке высших сортов папирос, систематически сверх нормы ежедневно дает 13 тысяч папирос.

Мастерица папчюккладочного цеха тов. А. Нишания, работая на ручной укладке, за 11 1/2 дней февраля план выполняла на 115 проц. Тов. Нишания сверх плана уложила за это время в коробки 161 тысячу штук папирос.

Успешная подготовка к весеннему севу

Переловые колхозники Хатурского района выполняют обязательства, принятые в связи с XVIII Съездом партии.

Колхоз сел. Абиса уже полностью готов к весенне-посевной кампании. Опашены и доведены до соответствующей кондиции семена, внесены удобрения, отремонтированы сельскохозяйственные машины и орудия, рабочий скот переведен на усиленный рацион.

Колхозы Лагодзского района с большим подъемом готовят подарки XVIII Съезду партии. Уже сделано государство 3.341 тонна высококачественных табаков, вместо предусмотренных планом 3.211 тонн.



Стхановец ремонтных мастерских Управления трамвая и троллейбуса М. Назаров, выполнивший в честь XVIII Съезда ВКП(б) декадную норму на 279,5 проц. Фотохроника ГТА.

Значительное перевыполнение норм

В честь XVIII Съезда ВКП(б) коллектив работников завода Гидрометприбор взял обязательство квартальный план выполнить к 10 марта.

Товарь К. Зейц успешно выполняет вытое обязательство. За 16 дней февраля свою месячную норму он выполнил на 140 процентов. Работая на выточке становых винтов для ливенбор, тов. Зейц закончил эту работу за 30 часов вместо 66 часов по норме.

Высокую производительность труда показывает бригада обортников, выполняющая работу, на которую дано по норме 63 часа, закончив за 18 часов.

Комсомольская стхановская бригада литейщиков, руководимая тов. Ш. Сазонским, систематически выполняет нормы на 200 процентов.

Освоено производство хромоалюминия

ЗЕСТАФОНИ, 20. (ГТА). Коллектив зестафонского ферросплавного завода, участвуя в предельном соревновании, освоил исключительно трудный процесс отливки, разливки и сортировки ферромолблена, добившись рекордного выхода металла.

Первые в СССР завод освоивает производство хромоалюминия. Опытная плавка уже произведена и первая партия металла отправлена на заводы для испытания и отливок. Освоения этого вида продукции освобождает Советский Союз от импорта.

На заводе приступлено к опытным работам по использованию отходов от производства газов для выработки спирта, льда, кислот и пр. 1 мая ожидаются первые практические результаты этих опытов.

Производственные подарки стхановцев

Коллектив Тбилисского завода ремонта сельскохозяйственных машин, включившись в предельное социалистическое соревнование, обязался план первого квартала выполнить к 25 марта.

Лучшие стхановцы завода тт. Д. Дзевисовичи, Г. Квалишвили, К. Вранек выполняют ежедневно более двух норм.

Тягачи пар обуви сверх плана выпускают рабочие Ватумской обувной фабрики. По две нормы и больше выполняют ежедневно лучшие стхановцы Г. Кереселидзе, Г. Георгиевдзе, Л. Шахназарян.

На тбилисской фабрике № 5 изготовляющей модельную обувь, лучших производственных показателей добился заготовительный цех. Свои обязательства цех перевыполняет. Комсомольцы заготовочного цеха Г. Булонян и А. Саркисов обязались выполнить валки на 150 процентов, в действительности же, выполняют задание в среднем на 170 процентов каждый.

Стхановцы Земо-Сванетского департамента Варден и Капитон Квачвания — передовики предельного соревнования. Они систематически выполняют нормы в среднем на 320 процентов.

Трактористы Караганской МТС в честь XVIII Съезда ВКП(б) досрочно выполнили план ремонта тракторов. Сейчас они взяли новое обязательство — досрочно завершить ремонт сельскохозяйственных машин и орудий. Стхановец-тракторист Али Напа, вспахавший в прошлом году 855 га против плановых 520 га, взял обязательство вспахать в текущем году 1.200 га.

23 февраля 1939 года, в 7 часов вечера, в Тбилисском ордена ЛЕНИНА государственном театре оперы и балета им. З. Палиашвили созывается ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПЛЕНУМ ТБИЛИССКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов, с участием представителей партийных, советских, военных, комсомольских и профсоюзных организаций, посвященный XXI ГОДОВЩИНЕ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА И XVIII ГОДОВЩИНЕ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ В ГРУЗИИ. Вход по пригласительным билетам, распределенным Тбилисским и районными советами. ПРЕЗИДИУМ ТБИЛИССКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

# Партийная жизнь

## Районные партийные конференции горячо и единодушно одобряют тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова

### На партийной конференции района им. Орджоникидзе

ТБИЛИСИ

Два дня обсуждали делегаты XIX партийной конференции района им. Орджоникидзе тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII Съезде ВКП(б). Выходя на трибуну, они говорили о величайшем подвиге, с каким встречают трудящиеся Орджоникидзевского района XVIII Съезд ВКП(б).

На десять дней раньше срока решили выполнить кварталный план работы литографии Наркомпищепрома Грузинской ССР. Растут ряды стахановцев в цехах и комплексах шелкоткацкой фабрики. Стахановцы тт. Долидзе, Кикашвили и многие другие за декады в декаду перевыполняют производственные показатели.

Делегаты говорили о перспективах развития своих предприятий, выдвигали свои дополнения и предложения к тезисам. И когда с трибуны делегаты произносят близкое и дорогое сердцу каждого трудящегося имя товарища Сталина, в едином порыве зал встает, приветствуя горячими восторженными аплодисментами великого вождя трудящихся всего мира — товарища Сталина, под чьим гениальным водительством завоевана радостная жизнь.

Интересные цифры приводит в своем выступлении тов. Тодадзе — наркомдара Грузинской ССР. Во второй пятилетке государство вложило 19 миллионов рублей в строительство новых больниц, институтов, детских яслей, родильных домов... Эти капиталовложения в третьем пятилетии возрастут до 28 миллионов рублей. В городах и селах Грузии на эти средства будут выстроены новые институты (главной, фармакологической), новые больницы, детские сады, ясли и т. д.

Около четырех тысяч врачей всех специальностей трудятся в Грузии в вузах и факультетах. Впервые состоится выпуск врачей-стоматологов. Тов. Тодадзе подробно останавливается на ближайших задачах органов здравоохранения. Главной из них является культурное обслуживание трудящихся города и села.

Тов. Макадзе — директор Академии художеств — считает необходимым организовать в Тбилиси, Ватуми, Сухуми, Поти, Кутаиси новые художественные училища. Он выдвигает вопрос о строительстве в Грузии фарфорового завода и завода по литью художественной бронзы.

На втором заседании конференции с докладом об изменениях в уставе ВКП(б) выступила секретарь Орджоникидзевского райкома КП(б) Грузии тов. Мчедлидзе.

Тов. Минадзе — секретарь парткома Наркомпроса Грузинской ССР — в своем выступлении приводит ряд фактов, доказывающих всю своевременность ликвидации категорий при приеме в ряды ВКП(б).

Тов. Левейшвили останавливается на отдельных фактах нарушения внутрипартийной демократии. Так, например, т. Багдасаров не избрал в состав пленума Цителшкарского райкома партии, хотя на учете в этой организации не состоял. Тов. Кванталиани оказался избранным в состав пленума Чкаевского райкома КП(б) Грузии, в то время как он состоял на учете в партийной организации района им. Орджоникидзе.

— Однолический кандидатский стаж, который прилагается в тезисах докладов тов. Жданова, — говорит тов. Левейшвили, — требует от партийных организаций большой работы по большевистскому воспитанию кандидатов. Партийные комитеты должны своевременно ставить вопрос о переводе кандидатов в

члены партии. Только сейчас, в дни подготовки к XVIII Съезду ВКП(б), Орджоникидзевский райком стал уделять больше внимания переводу кандидатов с просроченным стажем в члены ВКП(б).

Тов. Левейшвили предлагает вносить в устав наряду с правами и обязанностями членов партии — пункт о правах и обязанностях кандидатов в члены ВКП(б).

— Тезисы доклада товарища Жданова, — говорит тов. Людвиг, заместитель директора Тбилисского филиала Института Маркса-Энгельса-Ленина, — проникнуты сталинской заботой о каждом коммунисте, об организационной мощи большевистской партии. Изменения в уставе ВКП(б) являются результатом грандиозных побед, завоеванных страной Социализма.

Тов. Людвиг считает необходимым изменить пункт устава ВКП(б) о том, что члены партии и кандидаты, в течение трех месяцев не уплатившие без уважительных причин членских взносов, считаются выбывшими из партии. Необходимость изменения этого пункта подчеркивается в тезисах доклада товарища Жданова, в которых говорится, что за мелкие проступки (неявка на собрание, неуплата в срок членских взносов) должны применяться предусмотренные уставом меры партийного воспитания и воздействия, а не исключение из партии, являющееся высшей мерой партийного наказания.

Далее тов. Людвиг предлагает внести в устав пункт о том, что вопрос об исключении из партии может решаться на партийном собрании первичной партийной организации лишь при условии, если присутствует две трети членов партии.

Тов. Девидзе — секретарь парткома Государственного университета имени Сталина, и тов. Дзедладзе — секретарь парткома Шелкоткацкой фабрики, — предлагают предоставить право приема в ряды партии и исключения из ВКП(б) крупным факультетским и цеховым партийным организациям.

Тов. Дзедладзе считает необходимым внести в устав еще одно изменение: рекомендация райкомов и горкомов комсомола комсомольцам, вступающим в ряды ВКП(б), должны приравниваться не двум, как это записано сейчас в уставе, а к одной рекомендации члена партии.

Тов. Паргугигов — секретарь парткома комбината «Заря Востока» — выдвигает вопрос о структуре первичных партийных организаций.

— В восьмом разделе (параграф 49-й) устава ВКП(б), — говорит тов. Паргугигов, — сказано, что внутри цеховых, участковых организаций могут создаваться партийные группы по бригадам, агрегатам предприятий и т. п. В тезисах доклада товарища Жданова ничего не сказано об организации партийных групп. Между тем это необходимо сделать так как на многих предприятиях Тбилиси можно и надо организовать партийные группы. Устав должен отразить их права и обязанности.

Тов. Мачидзе — председатель ЦП профсоюза политико-просветительных учреждений — предлагает дополнить устав пунктом, по которому члены и кандидаты партии, выступающие с клеветническими заявлениями, привлекаются к суровой ответственности, вплоть до исключения из рядов ВКП(б). Она считает целесообразным дальнейшее существование групп сочувствующих.

Все делегаты в своих выступлениях единодушно одобряли тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова, в которых дана программа дальнейшей борьбы за новые победы социалистической родины.



На партийной конференции Кировского района Тбилиси. Фотохроника ГТА.

### Деловое обсуждение

Партийная конференция Хашурского района (От нашего специального корреспондента)

В железнодорожном клубе состоялась XVIII партийная конференция Хашурского района, посвященная обсуждению тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII Съезде ВКП(б).

Первым в прениях выступил секретарь парткома Хашурского железнодорожного узла тов. Ш. Гуршидзе. Он говорит о громадном энтузиазме, с которым встречают железнодорожники XVIII Съезд ВКП(б).

Соревнование рождает высокую производительность труда. Слесарь вагонного депо тов. В. Калмакхелидзе взял обязательство выполнять ежедневный план на 500 проц. За последние дни он ежедневно дает свыше 600 проц. выполнения плана.

Машинист тов. Джапаридзе хорошо выполняет свое обязательство — дать сто тысяч километров пробега без ремонта паровоза, водить 300-тонные составы.

— Подготовка к XVIII Съезду ВКП(б), — говорит заместитель директора Агаринской МТС по подотчету тов. К. Хачидзе, — вызвала большой подъем и энтузиазм среди работников МТС. Мы соревнуемся с коллективом Горинской МТС на лучшее качество ремонта машин и досрочное выполнение плана партии. Стахановцы МТС тт. З. Чукербидзе, Г. Новадзе, А. Калмакхелидзе и И. Гуларадзе к 18 февраля закончили ремонт комбайнов.

Секретарь парткома паровозного депо А. Мамияшвили вносит предложение о реконструкции Хашурского паровозного депо.

Тов. Гигашили подробно останавливается на работе колхозных первичных организаций.

Как, например, принимаем в партию в тех колхозах, где нет первичных партийных организаций?

Тов. Гигашили считает необходимым в таких случаях обсуждать заявления о приеме в партию в ближайших парторганизациях или устанавливать такой порядок, чтобы эти заявления обсуждались непосредственно на заседаниях бюро райкома.

В целях приближения к партии беспартийных активистов, тов. Гигашили предлагает в тех колхозах, где нет первичных партийных организаций, создать группы сочувствующих, которые будут работать под руководством райкома.

— Хашурский район по своей территории является одним из самых больших в Грузии. Я вношу предложение разделить Хашурский район на два района, — говорит тов. Новадзе.

Тов. Чхетиани (зам. отделом пропаганды и агитации райкома) предлагает тщательно изучить работу райкома, провести организационные каналы, построить в Сурами стекольный завод.

Тов. Чхетиани считает целесообразным иметь в крупных районах и горках партии штат лекторов из 5 человек.

Конференция единогласно приняла резолюцию, одобряющую тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова.

### ДОПОЛНЕНИЯ К ТЕЗИСАМ

Партийная конференция Очмчирского района (По телефону от нашего корреспондента)

19—20 февраля состоялась XVIII партийная конференция Очмчирского района, посвященная обсуждению тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII Съезде ВКП(б).

Делегаты тт. Лещенко, Гоголашвили, Гегелия, Гургенидзе, Гаряньи и другие внесли ряд предложений к тезисам. Эти предложения отражены в решении партийной конференции.

Так, например, конференция приняла предложение о доведении мощности тквиарцельской районной электростанции до 100 тыс. квт., о строительстве железнодорожной линии до Адлера и Апармары. Решено изучить вопрос о возможности строительства металлургического завода на базе Тквиарцельского угольного бассейна.

По предложению главного инженера треста «Тквиарцелуголь» тов. Гаряньи в резолюцию конференции внесен пункт о доведении добычи угля в шахтах треста «Тквиарцелуголь» в конце третьего пятилетия до одного миллиона тонн.

### На партийной конференции Кировского района

ТБИЛИСИ

На первом заседании пятой партийной конференции Кировского района началось обсуждение тезисов доклада товарища Молотова на XVIII Съезде ВКП(б). Делегаты конференции единодушно одобряли тезисы доклада тов. Молотова. С чувством законной гордости за успехи социалистической родины говорили они с трибуны конференции о блестящих итогах двух сталинских пятилеток, о плане великих работ третьего пятилетия.

В своих выступлениях делегаты отметили огромный политический и производственный подъем трудящихся района. Делегаты рассказывали о первых итогах предвзводского соревнования, обеспечивающих досрочное выполнение квартального плана к знаменательной дате — 10 марта.

Директор Сахелтами тов. Н. Минадзе, останавливаясь на задачах полиграфической промышленности в третьей пятилетке, вносит свои дополнения к тезисам. — В успешном разрешении задач культурной революции, — говорит он, — почетная обязанность ложится на издательских работников. Однако, слабая полиграфическая база не дает возможности шире развернуть издательскую работу. В целях удовлетворения растущих культурных потребностей трудящихся, я предлагаю организовать предприятия бумажного производства на базе местного лесного сырья. В частности, в Грузии можно организовать производство бумаги из соломки, отходов виноградной лозы и хукурузы. Опыт использования этого сырья с успехом был проведен несколько лет тому назад. Вношу предложение включить строительство таких бумажных фабрик в план третьей пятилетки.

— В смысле оборудования, — продолжает тов. Кикадзе, — наша полиграфия оставляет желать много лучшего. Это особенно касается самого узкого места полиграфии — переплетного дела. Предлагаю усилить выпуск оборудования для механизации переплетных цехов. Задача Госплана Грузии является для республики к концу 1942 года 110 миллионов листов отписок. Мне кажется, вполне наперед вопрос об организации союзного органа для планирования и руководства таким обширным фронтом культуры.

С большим подъемом и активностью делегаты партийной конференции Батумского района обсуждали тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII Съезде ВКП(б). Из 67 делегатов в прениях выступили 16. Все они вносили свои дополнения и изменения к тезисам, рассказывали о выполнении обязательств, взятых в связи с подготовкой к XVIII Съезду ВКП(б). Главным инженер Адларисцальской гидроэлектростанции Г. Долидзе внес предложение о ликвидации групп сочувствующих.

Делегат т. Лепсая считает необходимым Героев Советского Союза, принимая в партию без кандидатского стажа. Молодой специалист, директор Салбаурской чайной фабрики, А. Лория вносит предложение предоставлять всем первичным партийным организациям, в том числе и парткомом наркоматов, право контроля хозяйственной деятельности учреждений.

— Великие успехи колхозного строительства. В Батумском районе многие колхозные семьи получили 25—30 тысяч годового дохода, — говорит в своем выступлении т. Оганезов. — Однако, коммунисты — колхозники согласно уставу ВКП(б) платят партийные членские взносы в размере 50 коп. Уплату членских взносов колхозников-коммунистов необходимо дифференцировать.

Это предложение т. Оганезова поддержал тов. Дзвандиашвили.

Директор Махиджаурского субтропического совхоза тов. Г. Джапаридзе сообщил конференции, что обязательство, принятое в честь XVIII Съезда ВКП(б), коллектив совхоза выполняет успешно. Заканчивают подготовку почвы под новые цитрусовые плантации, совхоз оказывает сейчас помощь колхозу им. Кагановича.

Конференция приняла резолюцию, в которой единодушно одобряет тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII Съезде ВКП(б).

Конференция избрала четырех делегатов на XII Съезд КП(б) Грузии.

### ДЕЛЕГАТЫ ВНОСЯТ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Партийная конференция Батумского района

(По телефону от нашего батумского корреспондента)

# Ответы на вопросы

## ТРИ ПРИНЦИПА СУН ЯТ-СЕНА

Вопрос тов. Р. Георгишвили (Тбилиси) и тов. С. Ашванба (Очмчир)

Японский империализм, начав в июле 1937 года новую фазу своей агрессии против Китая, строит расчеты на раздробленности Китая, на гражданской войне в Китае, на вспыхивающих нередко междуобщих войнах между войсками отдельных провинций и правительственными армиями, на том, что силы китайского народа не будут объединены для борьбы против империалистических захватчиков.

«Победить Китай руками самих китайцев» — такой был коварный замысел японской фашистской воюющей. Созданием в Китае единого национального антияпонского фронта этот план был разбит. Лозунг «китайцы не воюют с китайцами» является одним из основных принципов единого национального антияпонского фронта. Единство великого китайского народа в борьбе за свою независимость является залогом его победы.

В основе единого национального антияпонского фронта в Китае лежит сотрудничество между двумя решающими политическими партиями Китая — коммунистической партией и гоминданом. Организатором и инициатором единого фронта является героическая коммунистическая партия.

данскую войну для того, чтобы объединить все силы для спасения родины. Принципы коммунистической партии в отношении всего китайского народа для отпора японской агрессии, к демократизации государственного строя страны, встречая широкий отклик в народных массах Китая. Во всей стране происходил мощный подъем антияпонского движения. Антияпонские демонстрации проходили под лозунгами: «Долой японский империализм! Прекратить гражданскую войну в Китае! Прекратить войну против китайской Красной армии!».

В сентябре 1938 года коммунистическая партия лозунг о создании всекитайской демократической республики для сплочения всех антияпонских сил страны на борьбу за территориальную целостность Китая и удовлетворение демократических требований широких масс Китая. В декабре того же года произошли известные сыаньские события.

В г. Сиане (провинция Шеньси) войска Чжан Сюэ-ляна и Ян Фу-чена восстали против нанкинского правительства и арестовали Чан Кай-ши и его свиту, призывая в Сиань. Перед Китаем встала угроза новой внутренней войны, которой воспользовались бы японские империалисты для достижения своих агрессивных целей. Тройкистские бандиты по заданию японского империализма встали старались разжечь новую внутреннюю войну. Не благодаря усилиям коммунистической партии были урегулированы мирным путем. Это несомненно явилось победой всей китайской нации, победой правильной коммунистической партии.

В феврале 1937 года коммунистическая партия обратилась с предложением о создании единого национального антияпонского фронта к III пленуму ЦК гоминдана. Уже во время заседания пленума стало ясно, что не только абсолютное большинство китайского народа, но и большинство гоминдана требует сотрудничества гоминдана

партии, в том числе тов. Мао Цзе-дун и тов. Ван Мин.

Еще в сентябре 1936 года коммунистическая партия в обращении к гоминдану требовала «восстановить дух трех народных принципов Сун Ят-сена» (патриотизм, демократизм и народное благосостояние). В обращении к III пленуму ЦК гоминдана в феврале 1937 года китайская коммунистическая партия заявила о своей готовности бороться вместе с гоминданом за осуществление трех революционных народных принципов Сун Ят-сена, как она боролась во время антифеодалной, антиимпериалистической революции 1925—1927 гг.

Коммунистическая партия указывала, что коммунисты поддерживают политику, вытекающую из «трех принципов» Сун Ят-сена, ибо эти принципы не противоречат программе коммунистической партии. Основываясь на учении Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина, учитывая конкретные особенности положения своей страны в каждый данный момент, коммунистическая партия Китая готова бороться за осуществление «трех принципов» Сун Ят-сена, поскольку они соответствуют современному этапу экономического и политического развития страны. Коммунистическая партия Китая знает, что для достижения ее конечной цели — коммунизма — необходимо пройти ряд исторических этапов, всегда сообразуясь со степенью зрелости пролетариата и трудящихся масс.

В одном из своих выступлений тов. Мао Цзе-дун указывал, что отличает коммунистов от других сторонников «трех принципов» Сун Ят-сена.

«Мы боремся за социализм», — говорит тов. Мао Цзе-дун. — Это и отличает нас от любого революционного сторонника учения трех принципов Сун Ят-сена. Сегодняшние наши усилия ведут к заветному великому цели. Утративший эту великую цель уже перестает быть коммунистом. Но тот, который упускает из виду сегодняшние задачи, тоже не является коммунистом».

Три революционных народных принципа Сун Ят-сена в период 1924—1927 гг. благодаря сотрудничеству гоминдана с коммунистической партией и их совместной борьбе за осуществление этих принципов, встречая горячую поддержку широких народных масс. На основе этих принципов

реализовалась китайская революция 1925—1927 гг. Но раскол между коммунистической партией и гоминданом помешал тогда успешному развитию борьбы за осуществление этих трех принципов.

Каково же содержание этих принципов в настоящих политических условиях? Принцип патриотизма означает в нынешних условиях борьбу Китая за свое национальное освобождение. Принцип патриотизма предполагает также установление равновесия всех народов, населяющих Китай (монголов, мусульман, малых народностей). В нынешних условиях это означает решительную борьбу против японского агрессора силами всех народов, населяющих Китай.

Принцип демократизма означает в нынешних условиях, что и во время войны необходимо предоставлять народу демократические свободы, поскольку это позволяет условия войны. Демократизация внутреннего режима способствует мобилизации широких народных масс на поддержку национально-освободительной войны.

Принцип народного благосостояния означает, что, несмотря на суровые условия военной обстановки, правительство, все антияпонские партии и организации, все истинные патриоты Китая должны заботиться об улучшении материальных и культурных условий жизни народа.

Единый национальный антияпонский фронт в Китае достиг уже больших успехов в осуществлении этих трех народных принципов.

Принцип патриотизма воплощается прежде всего во всей борьбе, которую ведет Китай за освобождение от японского империализма. На конгрессе гоминдана в апреле 1938 года было провозглашено равенство всех народов Китая. И монголы в провинции Суйюань, и мусульмане в западных провинциях Китая решительно поддерживают совместную борьбу против японского агрессора.

Принцип демократизма тоже постепенно осуществляется, правда, в своеобразных формах, обусловленных военным временем. Вплыве в истории Китая народ предоставлен демократические свободы — слова, печати, собраний и т. д. Легализованы организации коммунистической партии, создан Национально-политический совет, в котором представлены гоминдан, коммунистические, общественные организации, финансовые и торговые круги. Наиболее широкое применение по-

лучили демократические свободы в Особом районе, где выборы местных парламентов проведены уже при всеобщем и тайном голосовании.

Осуществление принципа народного благосостояния наталкивается на известные трудности. В условиях войны возможности повышения жизненного уровня, конечно, довольно ограничены. Народ добровольно идет на величайшие жертвы. Тем не менее и в нынешних условиях Китай можно улучшить положение трудящихся. Образом для всей страны является Особый район и район действия 8-й народно-революционной армии, где проведено снижение арендной платы и налогов, ограничена законом продолжительность рабочего дня (в некоторых местах установлен восьмичасовой рабочий день), на государственные средства организуются школы и культурные учреждения.

Чрезвычайно велики успехи, достигнутые единым национальным антияпонским фронтом в деле укрепления оборонных сил страны. После 7 месяцев военных действий Китай располагает почти втрое большим количеством войск, чем в начале войны. 240 боевых дивизий по 10 тысяч бойцов в каждой имеют под рукой народная армия Китая. Китайская армия готовится к решительному наступлению. Подготовка его опирается на быстро развивающуюся экономическую базу в западных и юго-западных провинциях Китая. На всех фронтах и в тылу широко развивается партизанская война.

Японский империализм больше всего боится внутреннего единства Китая. Японские империалисты пытаются использовать троякистских бандитов и иных предателей, шпионов и убийц, чтобы подорвать единство Китая, внести клин между гоминданом и коммунистической партией. Но силы Китая все более сплочаются в справедливой освободительной войне. Единый национальный антияпонский фронт крепнет с каждым днем.

Правым реакционным элементом в гоминдане становится все труднее проводить свою предательскую политику. То единодушное одобрение, которое встречается в Китае изгнание предателя Ван Цзин-вэя из рядов гоминдана, лучше всего говорит о твердой воле китайского народа вести борьбу до полной победы.

\* Борьба за единый национальный антияпонский фронт в Китае. Партзвезд ЦК ВКП(б). 1937, стр. 66.



